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Gestion de la production
Année académique : 2024/2025
[bookmark: _GoBack]L3-Sciences Economiques et de Gestion – Tronc commun 
ENSEIGNANTS : Pr BEGNE/ Pr BOUBAKARY/ Dr NGUINA/ 
Dr DJOUM/ Dr MFELAM/ Dr AYANKENG/Dr KENFANG
ENTRAINEMENT (Chapitre 3 : Management des ressources de production)
Exercice 1
Les prévisions de ventes des produits A et B pour les mois à venir sont données dans le tableau ci-dessous.
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Les positions de stock des produits A et B sont respectivement de 120 unités et de 50 unités à la fin du mois de décembre ; une livraison de 100 unités de A et de 140 unités de B est attendue au début du mois de janvier, une livraison de 130 unités de B est attendue au début du mois de février. D'une façon générale, les livraisons sont effectuées en début de mois. Aucun stock de sécurité n'est constitué. Le délai d'obtention du produit A est de 1 mois, celui du produit B de 2 mois.
TAF: Calculez les lancements en fabrication des produits A et B sur les mois à venir


Exercice 2: 
L'entreprise AC-FAB utilise la méthode MRP pour planifier sa production et la technique du lot-pour-lot a été retenue pour toutes les références. Le début de la nomenclature des produits AC1 et AC2 est présenté ci-dessous (les chiffres entre parenthèses indiquent le nombre de composants inclus dans un composé de niveau immédiatement supérieur).
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Le composant V est fabriqué par l'entreprise et est utilisé uniquement dans la fabrication des produits AC1 et AC2. Les composants W et Z sont fabriqués par un sous-traitant. D'une façon générale, les livraisons sont effectuées en début de mois.
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Un stock de sécurité est jugé nécessaire uniquement pour la référence V pour chaque mois, il est égal à 10% des besoins bruts du mois considéré.
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Les positions de stock prévues à la fin du mois de septembre sont nulles pour toutes les références sauf AC1. Au début du mois de septembre, on a lancé la production de 130 unités de AC2 et de 460 unités de V. On suppose qu'il n'y a pas de problème de capacité pour la fabrication des différentes références.
La programmation de la production du produit AC1 a déjà été réalisée et est présentée dans le tableau ci-dessous.
[image: ]
TAF: Calculez les lancements en fabrication de la référence V pour les mois à venir.
Exercice 3 : Cas ISNOV
L’entreprise ISNOV fabrique différents modèles d’appareils électroniques de mesure par assemblage de composants achetés à l’extérieur.
Dans le tableau suivant, P1 et P2 désignent les produits fabriqués, C1 et C2 les composants achetés et A l’opération d’assemblage des composants.
Le terme situé à l’intersection de la colonne P1 et de la ligne C1 représente le nombre d’éléments C1 nécessaires pour la fabrication d’une unité de P1 ; de même le terme situé à l’intersection de la colonne P1 et de la ligne A donne le temps d’assemblage nécessaire pour fabriquer une unité de P1.
	
	P1
	P2

	C1
	1
	3

	C2
	2
	1

	A
	0.5
	0.8



Le tableau ci-dessous donne le coût variable unitaire des facteurs de production (composant + MOD). 
	
	C1
	C2
	A

	Cout unitaire
	50
	75
	150



TAF :
1. Calculer le coût variable unitaire des produits P1 et P2.
2. Pour une semaine donnée, les quantités de produits à fournir sont données : 50 P1 et 80 P2. Calculer les besoins en composants pour la période et les temps d’assemblage nécessaires.
3. L’entreprise envisage une extension de sa gamme de fabrication. Un produit P3 serait fabriqué par assemblage d’un nouveau composant C3 avec le produit P2. Le temps nécessaire pour cet assemblage est de 0,5 heure par unité de P3. La production serait de 20 unités par semaine. Quels sont les nouveaux besoins en composants et le nouveau temps d’assemblage ?
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[Mois Janvier | Février Avril Mai Juin
[Produit A 200 220 150 210 ?
[Produit B 150 160 150 160 170
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Références

Délais d'obtention (en mois)

AC1 2
AC2 1
v 1
w 2
z 2
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Prévisions du PDP

[Mois Octobre_|Novembre [ Décembre | Janvier | Février | Mars Avril
[Produit AC1 80 90 70 60 90 50 100
[Produit AC2 110 100 90 140 160 150 ?
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[Mois ‘Septembre | Octobre | Novembr [Décembre| Janvier | Février | Mars | Avril
[Besoins bruts de ACI 80 90 70 60 90 50 100
[Livraisons attendues 80 80

[Position de stock 10 10 0 70 | -130 | 220 | 270 | 370
[Besoins nets 0 0 70 60 90 50 100
|Lancements de AC1 70 60 90 50 100





